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 ΦΥΛΛΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

Σύνδεση αντιστατών σε σειρά 
 

Όταν συνδέω 2 αντιστάτες R1 και R2 σε σειρά, τότε η συνολική αντίσταση θα είναι Rολ = R1 + R2 
 

 

 

(σχήμα 1) 

 

Θυμάμαι δύο πράγματα για τις αντιστάσεις σε σειρά: 

 Έχουν κοινό ρεύμα, δηλαδή όσο ρεύμα διαρρέει την R1 τόσο διαρρέει και την R2 (Ι = Ι1 = Ι2) 

 Το άθροισμα των τάσεων ισούται με την τάση της πηγής (V1 + V2 = V) [2
ος

 Κανόνας Κίρκωφ] 

 

Άσκηση: 

Αν στο παραπάνω κύκλωμα ισχύει R1 = 4Ω, R2 = 2Ω και V=12 volts, να υπολογίσετε την ένταση Ι του 

ρεύματος που διαρρέει το κύκλωμα καθώς και τις τάσεις V1 και V2 στα άκρα των R1 και R2 

Λύση: 

Υπολογίζω πρώτα τη συνολική αντίσταση: Rολ = R1 + R2 = 4 + 2 = 6Ω Rολ = 6Ω 

Αφού βρω την Rολ, ξανασχεδιάζω το κύκλωμα αντικαθιστώντας τις R1 και R2 με την Rολ (σχήμα 2) 

 

 
(σχήμα 2) 

 

Υπολογίζω στο νέο κύκλωμα του σχήματος 2, το 

συνολικό ρεύμα που διαρρέει το κύκλωμα από το νόμο 

του Ohm: 
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Επειδή στο κύκλωμα του σχήματος 2 δεν έχει απομείνει κάτι άλλο να υπολογίσω, επιστρέφω στο 

προηγούμενο σχήμα (στο σχήμα 1). Εκεί εφαρμόζω το νόμο του Ohm αρχικά στην R1: 
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I V1=I∙R1 (Ι κοινό, άρα Ι1=Ι=Ιολ)V1=2∙4=8V1=8Ω 

Εφαρμόζω ξανά το νόμο του Ohm στην R2: 
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 Παρατηρείστε το 2
ο
 κανόνα του Κίρκωφ, δηλαδή ότι V1+V2=V (8+4=12volt) 

 

Λύστε μόνοι σας: κάντε το ίδιο με  R1 = 2Ω, R2 = 3Ω, και V = 20volts (Ι=4Α, V1=8V, V2=12V) 

Επίσης το ίδιο για R1 = 5Ω, R2 = 10Ω, και V = 6volts (Ι=0.4Α, V1=2V, V2=4V) 
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